

鹭风报  
创刊于1998年，发行全球数十个国家和地区

# 全国统战部长会议在京召开

据人民日报报道 全国统战部长会议1月28日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”，全面贯彻落实党的二十届四中全会精神，更加坚决有力地贯彻落实党中央关于统战工作的决策部署，为实现“十五五”良好开局、推进中国式现代化广泛凝聚聚力。

王沪宁充分肯定过去一年统战工作取得的成绩。他表示，要学深悟透习近平总书记

关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，深刻把握坚持党对统战工作全面领导特别是党中央集中统一领导的政治要求，深刻把握统一战线凝聚人心、汇聚力量的政治作用，深刻把握做好统战工作的规律、原则、方法，推动统战工作高质量发展。

王沪宁表示，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化的关键时期，要全面把握统战工作面临的形势任务，把思想和行动统一到党中央精神上来，巩固和发展最广泛的爱国统一战线。要做强思想政治引领主责主业，提高运用党的

创新理论加强思想政治引领的能力，做好统一战线宣传工作，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要提升统战工作服务党和国家中心任务的能力，在坚持和完善中国新型政党制度，铸牢中华民族共同体意识，加强宗教事务治理法治化，做好党外知识分子、新的社会阶层人士和民营经济人士统战工作，做好港澳台和海外统战工作，加强党外代表人士队伍建设等方面扎实抓出成效。要建好统战干部队伍，树立和践行正确政绩观，在笃信、务实、担当、自律上锻造过硬素养、过硬能力、过硬作风。要提升大统战工作格局效能，落实统战工作责任制，确保统战工作落到位、见实效。

中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰主持会议并作工作部署，表示要贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，坚持党的领导、完善大统战工作格局，坚持凝心聚力、加强思想政治引领，坚持依法依规、推动统战工作科学化规范化制度化，为“十五五”开局起步更好凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

(李昌禹)

## 福建省举办侨务引资引智专场活动

1月25日，福建省委统战部(省侨办)联合省人社厅、省商务厅召开引资引智专场推介活动，与列席省两会的海外侨胞代表共叙乡情、共话机遇、共谋发展。省委统战部副部长、省侨办主任肖华鑫主持并讲话。省人社厅副厅长郑朝晖，省商务厅二级巡视员陈奇分别作营商环境和招商项目、人才引进政策推介。

肖华鑫表示，新时代

新福建发展机遇难得，发展势头向好。希望大家争当投资福建、兴业福建的“先行者”和“主力军”，在助力家乡招商引资中展现更大作为；争当团结乡亲、服务侨社的“引领者”和“粘合剂”，在凝聚海外侨心侨力中发挥示范作用；争当讲好福建故事、传播中华优秀文化的“民间使者”和“文化桥梁”，在促进中外人文交流中彰显独特风采；争当遵守纪律、建言献策的“模

范代表”，珍惜荣誉、认真履职，在两会期间展现海外侨胞的良好形象。

会上，3位侨胞代表结合自身经历和认识，围绕福建投资机遇、海外人才引进、扩大高水平对外开放等方面积极建言。大家表示，将进一步发挥桥梁纽带作用，以侨引侨、以侨引智，推动更多优质项目和高层次人才汇聚家乡，为福建高质量发展贡献侨界力量。(闽同心)

## 厦门入选春节出境游客源地前十

据海西晨报报道 春节将至，出境旅游热度上升。厦门不仅入选春节出境游客源地前十名，也名列游客入境游热门目的地榜单，实现“双向奔赴”。

在免签政策的推动下，菲律宾、土耳其等上榜出境游热门旅游目的地。厦门多家旅行社表示，相关旅游产品咨询量显著增长，市民选择春节期间出游的意愿较高。“厦门游客对长滩岛、宿务岛等菲律宾旅游产品比较感兴趣，目前咨询量较大，我们推出了多条相关线路。”厦门一旅行社工作人员表示。

针对自由行的游客，业内人士提醒，菲律宾免签政策仅适用于旅游、商务目的，仅限自尼诺伊·阿基诺国际机场(NAIA)、麦克坦—宿务国际机场(MCIA)入境，还应确保护照有效期不少于6个月且有空白签证页。

同样宣布对中国公民免签的土耳其热度也显著上升，其丰富的历史遗迹、独特的地理风貌获得市民关注。去哪儿数据显示，土耳其的酒店预订量同比增长2.3倍。马蜂窝数据显示，土耳其、菲律宾均入围春节出境游热门国家前十。

据同程旅行大数据，厦门跻身该平台2026春节假期出境游客源地前十。厦门还入选“外国游客偏爱十大目的地”等多个春节旅游相关榜单。(陈翠仙 曾彬彬)

## 厦金大桥厦门段A1标段全部完工

据厦门晚报报道 厦金大桥厦门段刘五店航道桥东锚碇近日完成最后一方混凝土浇筑，标志着关键锚体施工圆满完工。至此，厦金大桥厦门段A1标段全部完工，为全线施工顺利推进奠定了坚实基础。

此次完工的重要节点为刘五店航道桥东锚碇。刘五店航道桥为悬索桥，需要通过锚碇固定主缆，从而形成承重结构。可以说，锚碇是一座大桥的“基石”，也是“定海神针”，由沉井和锚体组成，承担着固定桥梁缆索的巨大拉力。而大型沉井可提供充足配重，确保锚碇的稳固。

此次工程采用国内首创的前后分体式钢壳混凝土沉井基础，单个沉井重达1.45万吨，总重近3万吨，相当于1万辆家用轿车的重量。半幅锚块浇筑海工混凝土(专为海洋环境设计的特种混凝土)12324立方米，单次最大浇筑方量达1830立方米。通过优化配比、温控措施和三维建模校核技术，实现了毫米级安装精度，确保结构稳固耐久。

(兰云丝)

## 侨韵铸魂 文脉传薪

漫步同安区祥平街道、祥和街道



厦门市人民政府侨务办公室主管  
厦门市海外联谊会主办  
厦门鹭风报社出版

刊号 CN-35(Q)第 0003 号  
广告经营许可证号: 厦广 2010003

社址: 中国厦门新华路 78 号华建大厦 7 楼  
邮编: 361003  
发行: 0592-2026100 广告: 0592-2026138  
传真: 0592-2070838 电子邮箱: lfb1956@126.com  
定价: 99 元 / 年



图/翁舒昕 制图/蔡晓伟

04

链接